

ЮБИЛЕИ

ВОЗРАСТ НЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЯ!

Н.Ю.Исаева

ФГБУ «Санкт-Петербургский НИИ фтизиопульмонологии» Минздрава России

IT DOES NOT MATTER HOW OLD ARE YOU

N.Yu. Isaeva

Saint-Petersburg Research Institute for Phthisiopulmonology, Ministry of Public Health,
Russian Federation, Saint-Petersburg

В 2013 году, 29 ноября, исполнилось 80 лет Евгении Александровне Астровой – доценту Ленинградского ГИДУВа, кандидату медицинских наук. Именно ей многие фтизиатры-педиатры России обязаны своей любовью к профессии, своими знаниями и вниманием к состоянию здоровья ребенка.

В 1958 г., окончив Ленинградский педиатрический медицинский институт, по распределению, Евгения Александровна была направлена в Шугозерскую районную больницу Ленинградской области, где стала заведующей детским отделением. Работала 3 года единственным педиатром в этой больнице, набиралась незаменимого опыта.

С 1961 по 1963 г. Е.А.Астрова обучалась в клинической ординатуре ЛПМИ на кафедре туберкулеза у детей. Ее учителями тогда были фтизиатр Варвара Митрофановна Фролова и бактериолог Галина Васильевна Черезникова.

С 1963 по 1966 г. Астрова работала фтизиатром-педиатром в Бокситогорской центральной городской больнице. В 1966 г. Евгения Александровна поступила в очную аспирантуру Ленинградского НИИ туберкулеза, а в 1969 году по конкурсу была зачислена ассистентом кафедры туберкулеза ГИДУВа, руководителем которой тогда была Клавдия Александровна Харчева. На кафедре Евгения Александровна проработала в течение 25 лет, защитив в 1971г. кандидатскую диссертацию.

За годы работы на кафедре Евгения Александровна помогла разобраться с проблемами туберкулеза у детей фтизиатрам Ленинграда (Санкт-Петербурга), Костромы, Калининграда, Дальнего Востока и других реги-онов России, в своих лекциях и



на семинарах поднимая порой неожиданные вопросы, касающиеся психологии ребенка, особенностей его нервной системы и физического развития при туберкулезной инфекции. Долгое время (с 1981 по 2011гг.), оставаясь бессменным председателем Центральной городской диагностической комиссии по туберкулезу у детей и подростков, Е.А. Астрова организовала работу этой комиссии так, что фтизиатры-педиатры Санкт-Петербурга приходили на нее не только для разбора своих больных, но и для учебы. По материалам ЦДК были выступления на Всероссийском съезде педиатров, Обществе фтизиатров СПб, написано около 15 печатных работ, защищена кандидатская диссертация. Всего Евгения Александровна автор более 50 печатных работ.

С 1994 года Евгения Александровна перешла на должность заместителя главного врача по медицинской части в детский туберкулезный санаторий «Петродворец», где работала до 2007 г. Все пациенты санатория были в те годы осмотрены ею, назначения всем детям были сделаны при участии ее участии. Под руководством Евгении Александровны в санатории был создан пилотный проект «Реабилитационный центр с педагогическим и валеологическим сопровождением для детей школьного возраста с малыми формами туберкулеза», работали детский психолог, невролог, физиотерапевт.

У Евгении Александровны большая семья: трое внуков и правнук! Но так же блестят ее глаза, и ямочки на щеках все те же: возраст не имеет значения. Она сейчас много времени уделяет общественной работе, но по-прежнему с удовольствием обсуждает вопросы современной фтизиатрии со своими учениками, которые гордятся таким учителем!